

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI IRTTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákar L. könyv- és papírkereskedő Csikszereida-nova a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is kifizendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felolós szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA
Laptulajdonos VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 20 kor. (Külföldre 24 K)
30 kor. Negyedévre 5 kor.
Díjak a legelőszörban számítottak
Céltartalok nem adóznak vissza.

Ki volt a háborus uszító?

Tisza István gróf ellenezte a Szerbiával szemben való fegyveres fellépést.

Dr. Grossnak, a bécsi kormány háboru előtti helyzetéről írt könyve, a vörös könyv, Középeurópa politikai köréit élénken foglalkoztatja. A szerző bizonyítékokkal támogatott műve, mind a Szerbiához intézett osztrák ultimátumot, mind a többi európai állam kormányát új világításba helyezi és közléssel nagy meglepetést okozott mindenkinek.

A között bizonyítékok alapján kétségtelen, hogy Berchthold, az akkori osztrák-magyar külügyminiszter kezdetől fogva a háboru mellett volt és az összes közvetítő próbálkozásokat megúsította, míg Tisza István gróf, hideg számításal ellene volt egy Szerbia elleni szigorú demarának. Berchthold attól sem riadt vissza, hogy egyes táviratokat elszikkasszon, sőt némelyiknek tartalmát is meghamisította.

Különösen érdekes az 1914. évi július hó 7-án tartott közös minisztertanácsról készült jegyzőkönyv.

A minisztertanácsban Berchthold kijelentette, hogy érkezett az a lélektani pillanat, mely lehetővé teszi — véleménye szerint — a Szerbiával való leszámolást.

Gróf Tisza István tiltakozott a kérdés ilyen szigorú értelemben való tárgyalása ellen és azt mondta, hogy ultimátumot csak akkor szabad Szerbiának küldeni, ha ez elutasítaná a megszabott követeléseket, amelyeknek azonban nem szabad túlsúlyosoknak lenniök.

Berchthold gróf erre azt válaszolta, hogy a konfliktus mikénti megindítása csak részletkérdés és ha a magyar kormány azt hiszi, hogy egy váratlan támadás helytelen volna, úgy találjon más utat.

Végeredményében az ülés jegyzőkönyve alapján megállapítható, hogy az összes jelenlevők, a magyar miniszterelnök kivételével, azt a nézetet vallották, hogy egy pusztán diplomáciai eredmény, még ha az Szerbia behódolásával végződne is, értéktelen volna.

— **A magyar béke delegátusok.** A Párisba küldendő magyar béke delegátusok vezére gróf Andrássy Gyula. A kiküldött béke delegáció tagjai között vannak Ugron Gábor, Hegedűs Loránt, Polónyi Géza, Teleki Pál gróf, Vázsonyi Vilmos és még többen. Végre csakugyan

úgy látszik, hogy közeledik magyar béke is és meg a hó közepén megadjuk a magyar béke feltételünket, melyeket bizonyosan ma még a nagyobb angol lapok sem tudnak.

— **Románia függőben levő kérdései.** A felhívandó „Independance Roumaine” az alábbi négy pontban jelöli meg a legfőbb tanács és Románia közt elintézendő ügyeket: 1. A területi kérdés. 2. Románia gazdasági és politikai függetlenségének és a kisebbségeknek kérdése. 3. A budapesti kérdés. 4. A dunai kérdés. — Románia területi követelései: a Bánát, a Magyarországgal való határ és Besszarabia.

Visszautasított meghívó.

Az udvarhelyi magyarok.

A „Székely Napló” írja Marosvásárhelyről:

Az „Uj Világ” napilap Nagyszebenbe érkezőt hívt össze azon célból, hogy erdélyi magyarságnak valamilyen szervezetet alakítsak meg. Marosvásárhely és Marostordából, noha számos személyre szóló meghívót küldtek ide, senki se vett részt, habár egyesek nem voltak és voltak helytelenek, ha a magyarság valamilyen szervezetbe tömörülve lephetne fel.

A Marosvásárhelyről meghívott vezetők közül dr. Bernády György udvari tanácsos a szebeni értekezlet összehívóihoz intézett nyílt levélben fejtegette ki, hogy az értekezleten, — bár egy, a magyarságot egyesítő szervezet eszméjét helyesli, nem vehet részt, mert az értekezlet által elérendő célok módosítai és intenciói nem állanak világosan előtte és mert mai helyzet is, — amint azt részletesen megindokolja, sok akadályt tartalmaz a magyarság részére. Bernády levelét rajtuk kívül álló okokból nem közölhetjük.

E hirdetéshez annyit teszünk hozzá, hogy Csikban is kaptak meghívókat a szebeni értekezletre, de a meghívást a szólásszabadság hiánya okából nem fogadják el.

Itt említhetjük meg, hogy a „Páris” szerint egyik székely megyében a magyarság készült részt venni a román kormány által tartandó képviselőválasztásokon. Ezt a meglepő híradást az az értesülésünk támogatja, hogy Udvarhelymegyében Ugron Ákos, aki a szentegyházfalusi választásnál szerepelt legutóbb és Fáy József dicsőszentmárióni birtokos, Daniel Lajos stb. készülnek fellépni.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **A bíróságok átvétele.** A brassói törvényszék elnök újból Csikszereidára érkezett a bíróságok és ügyészség átvétele végett. Kiseretében van két újonnan kinevezett járásbíró és egy ügyész. Az átvétel megkezdődött. Amint megírjuk, az ügyészség és törvényszék Brassoba helyeztetett át. Csikszereidán csupán járásbíró és ügyészségi megbízott fog működni járásbíró-sági foghazzal. A bírák és ügyészek szolgálatot nem vállaltak, csupán a régebbi meghozott és kihirdetett ítéleteket foglalják irasba. Értesülésünk szerint a kezelő személyzet egyszerűen a szolgálatot eskü nélkül megkövetik.

— **Az őrségek megszüntetése.** A román katonai parancsnokság a város bejáróin felállított katonai őrségeket bevonta, miáltal a forgalom teljesen szabaddá vált.

— **Lefújtak a papi nőtlenség eltörlését.** Majlath Guisztáv gróf erdélyi püspök az also papságot Gyulafehérváron gyűlésre hívta össze az elmúlt heten. A papi gyűlésnek egyik legfontosabb tárgya volt a papi nőtlenség kérdése. A gyűlés kimondotta, hogy nem tartja alkalmassáknak és elkergetettnek az időt arra, hogy a papi nőtlenség eltörlésének kérdésével foglalkozzanak.

— **Az adampenztar átvétele.** A csikszereida adampenztar főnökévé Peter Árpád adóárnokot nevezték ki. A számvetőség főnöke Viadone főszámtanácsos lett.

— **Kiutasítások.** A rendőrség megkezdte az idegeneknek tekintett egyéneknek illetősegi (szünetési) helyükre való kiutasítását. Már többen megkaptak a kiutasító végzést, köztük Kajtsa József tanító, Biró Béla volt főispáni iktató és mások. A kiutasítottak között sok az izraelita.

— **Szüreti mulatság.** A csikszereidai Ipartestület fojyó hó 18-án szüreti mulatságot rendez. Az iparosok mulatságára már előre felhívjuk a közönség figyelmét. Iparosaink csak nemregeen vettek maguknak testületi székházat, melyet nagy gonddal rendeztek be. Egységük, hatadásuk a testületi szellem ápolását bizonyítja, mely agius einöküknek, Biró Józsefnek kiváló érdeme. A testület szakképzett, kellő tőkével rendelkező fiatal vendéglőt alkalmazott, mivel biztosította a kaszinói élet fellendülését. Hosszu idő óta szünetelvén minden társas összejövetel, a most rendezendő első mulatság iránt az érdeklődés igen nagy.

— **Átvettek a kolozsvári színházat.** A nagyszebeni román kormányzótanács kiküldöttje a napokban átvette a kolozsvári nagy színházat. Dr. Janovics Jenő színigazgató a 300 tagot számláló, állás nélkül maradt színházalattal a kolozsvári Szinkörben fog előadásokat tartani, melyek már meg is kezdődtek. —

— **A Hargita haramiái.** Többször hirt adtunk azokról a rablótámadásokról és fosztogatásokról, melyeket két katonaruhába öltözött rabló a csikszereda—udvarhelyi állami uton, a Hargita erdőségeiben elkövettek. Amint megirtuk, a haramiákat a csendőrségnek sikerült elfogni Holló Lajos Bálinté és Lajos József Kottyán csiktaploczai fiatal legények személyében, akikre már eddig is számtalan rablást sikerült rábizonyítani. A sok elrabolt holmiból és pénztől Holló Lajos két szép lovat vett s általában mindkét rabló megtollasodott. Most Brassóban várják megérdemelt büntetésüket.

— **Értesítés.** Székelyudvarhelyre történt áthelyezésem folytán a hirdetett francia kurzus elmarad. Simay Viktor, főgimn. tanár.

— **Clemenceau távirata a Friedrich-hoz.** Csütörtök este érkezett meg Clemenceau távirata a Friedrich-kormányhoz, amelynek tartalma a következő:

1. Az antant csakis a választások után megalakítandó kormánnyal tárgyal.

2. Megengedi, hogy Friedrich megejtse a választásokat.

3. Megengedi, hogy karhatalmat szervezzen.

4. Magyarország élelmezéséről az antant gondoskodik s ezért élelmezési diktatórat újból rövidesen Budapestre küldi.

— **Ujabb betörések.** A megrendült vagyonsbiztonság nem akar helyreállni. Nap-nap után újabb és újabb betörések és lopások érekenyen károsítják a város polgárait. Szerdára virradólag dr. Kovács Gyárfás ügyvédhez törték be es kamarájából nagyobb mennyiségű szalonnát, cukrot, rumot és más élelmiszereket loptak el. Tettesek a kamara felső vasrácsos ablakát feszítették ki és úgy hatoltak be az élelmezés kamarába. Kovács Gyárfásnál a nyar folyamán is sok mindent emeltek el a tolvajok, akiknek kézrekerítése ezideig nem sikerült. Ugyancsak szerdára virradólag dr. Élthes Gyula árvaszéki elnök kocsisinjében a dr. Élthes Zoltán ügyvéd nagy kocsisjának fedeléről levágták az egész bórhuzaatot. Kára 3000 korona. A folyó évben dr. Élthes Gyulánál ez már a nyolcadik betörés, illetve lopás. A detektiv-testület és rendőrség nagy apparátussal vezette be a nyomozást.

KALAPÜZLET ÁTHELYEZÉSI

Van szerencsém a n. é. hülyközönység tudomására hozni, hogy üzlethelyiség hiánya miatt **kalapüzletemet lakásomra** a Vigadóval szembe (Szopos Domokos ur házába) áthelyeztem, ahol elvállalok mindenféle női és gyermek átalakítást, filcz és velur átalakításokat, **gyászkalapokat a legrövidebb idő alatt készit**

Weigelne Müller Juliska
első csikmegyei kalapterme, Csikszeredában.

— **Rendezni fogják a magyar tisztviselők és nyugdíjasok ügyét.** A „Dimineata” közli, hogy a kormányzó tanács Budapestre küldötte Arsenovici Gyula miniszteri tanácsos aradi pénzügyigazgatót, hogy ott a pénzügyminiszteriumnál tárgyalásokat folytasson az elszakadt területek pénzügyi kérdéseinek rendezése végett. Amíg a végleges rendezés megtörténik, többek közt a hivatalnoki előlegek, fizetések, nyugdíjak kérdését fogják ideiglenesen elrendezni azokra a tisztviselőkre és nyugdíjasokra nézve, akik magyar állam polgárok maradtak.

— **Az „Erdélyi szemle”** e heti száma az illusztris költőnek Jákey Aladárnak szemé-

lyével foglalkozik. Cikkeket irtak róla dr. Deák Albert és Kovács Dezső. Közli a lap Székely Béla, Haubert Kamill, Cziffra Géza és Bors László verseit, Schnitzler „Bábjátékos”-át folytatja Ligeti Ernő fordításában s ad ezenkívül egy pompás Heinrich Mann novellát is s Walter Gyula cikkét. — Kapható mindenütt, ára 2 korona.

— **Egy híres német szocialista a bolsevizmusról.** A német Kautsky, a tudományos szociálizmus egyik legkiválóbb képviselője könyvet adott ki a bolsevizmusról melyet a szocialista program szempontjából bírál meg. Kautsky azt mondja, hogy a mai bolsevizmus nem azonos azzal a kommunizmussal, mely Marx szimpátiáját is meguyerte. A bolsevizmusnak, ugymond, voltak talán jó intenciói, de elkövette azt a hibát, hogy a nemzeti organizmust felosztatta és a diktatórat teremtette meg. Ettől fogva a bolsevizmus a terrornak, korrupciónak és kísérletezésnek a korszaka. A bolsevisták mindig az ellenkezőhöz jutottak, mint ami a céljuk volt: mint a halálbüntetés ellenségei tömeges kivégzéseket végeztek; mint a militarizmus ellenségei katonai hatalomra támaszkodtak; s az intellektuelleket páriák gyanánt kezelték s a tanácsoktól, melyeket alakítottak, sohasem kértek tanácsot. A bolsevizmusból új kapitalizmus fejlődik, s mint a rák, visszafelé megy.

Cigány Panna vallomásai.

Nézz rám én fiám,
Voltam én is fiatal
Akit mindenki akar.
A szemem ragyogó
A huzom suttyogó
Volt, amíg szeretett
A szolgabíró.

Már a nevét nem tudom
No de nem is akarom
Hamar megcsalt az a szolgabíró
Vájjá ki a szeméit a holló!

Férjhez is mentem,
Mégkért az Elek
Azután Dani, azután Pali.
Mindhárom meghótt.
Valamennyi atyád volt,
De hogy legkivált melyik
Elek, Dani, vagy Pali?
Hogyan tudjam én azt néked
Oly sok idő elmúltával,
Fiam Máté, megmondani!

Meghótt az Elek, szegény jó Elek
Hogy is szerettelek, óh Elek, Elek
Nálad nélkül, mit ér-e telek?!
Hej Dani, Dani, Dani
Nem tudom én azt kimondani!
Szívem szakad, ha eszembe jut Pali
Egyetlen egy szentháromságom,
Elek, Dani, Fali
Mért tudtatok olyan hamar
Mind elhalni!

Özvegynek a jó Istenke hamar rendel,
Az idősebbnek azonban nehezebben.
És már abban nincs orvosság
Hamar szeret, hamar elhagy.
Ilyen volt például János
(Az idősebbik Kalányos)
Nem szeretett csak két hétig
De nem kívánok rosszat neki,
A tüdeje száradjon ki,
A két szemé dagadjon ki!

Volt két szép móre
(Csak baj, hogy egyszerre)
Aki úgy szerettek,
Csakhogy meg nem ettek.
Ehelyett azonban
Megverték és elkergettek.

Egyik helyt se tudtam
Nyugodtan aludni,
Mért is nem tanultam meg
Kétfelé hazudni!

Azután szerettek még
Igen sokan mások,
Hogy csak egy példát említsek,
Több szerre Tamások.
Ahogy jöttek azonban
Orcámra a ráncok
Mindannyian elhagytak
Az ocsmány Tamások!
Legyen ásatlanul nekik
Dögtéren a sirjuk.

Most immár fiám,
Benned van a bizodalmam.
Szeress fiám, szeress Máté
Szébb a szemed, mint apádé
Mert apádé mint egy ludé,
Tied fiám, mint egy lué.
El ne hagyj mert elátkozlak,
Többé világra nem hozlak
Ne légy tehát vigyázatlan,
Anyád iránt háládatlan!

Hajdan cigarettáztam (volt a szolgabírónak)
Később pediglen pipáztam
Mivel sok vágott dohányja volt
Mind a három apádnak.
De azután a mások,
Nem voltak oly hálások.
Most immár csak bagózom
Néked ezzel adózom
No de érzem, nemsokára végem,
Már a bagó sem esik jól nékem!

SZATIR.

NYILTTÉR.*)

Dr. Zakariás Bálintnak, a szépvízi olvasóegylet folyó évi szeptember hó 28-án tartott közgyűlésén tett azon kijelentésére, hogy „pálcazott emberrel nem beszélek”, csak annyit kívánok megjegyezni, hogy a rajtam elkövetett durva sértéséért a bíróságnál fogok elégtételt szerezni, amit a csikszeredai járásbírószálg B. 1579—19. sz. alatt kiadott idézése is igazol

Nem tartottam méltónak tőle más uton elégtételt szerezni, mivel a folyó évi április havában bátyám által — többek jelenlétében szemébe mondott becsületsórtó, sőt rágalmazásnak is minősíthető sértéséért a mai napig elégtételt nem szerzett. Miért nem fordult bírósághoz? Gondolom, hogy nem fogja többé ismételni fenti kijelentését akkor, amikor a bíróság előtt fogom még egyszer szemébe mondani azon igaz állításon, amelyért — a vádakhöz illő módon pálcát tört hátamon.

Szépviz, 1919. évi szeptember hó 28-án.

Zakariás Gerő,
jogszíjgoló.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Keresek szakképzett asztalossegédeket

kaptárkészítéshez állandó alkalmazásra. Cim: Mikó-utca 17 b) sz. a.

Egy jóforgalmu gőzhenger malom

családi okok miatt eladó. Értekezni lehet Békéscsabán a Békésmegyei Általános Takarékpénztári cégvezetőjénél, vagy a madéfalvi fűtőház főnökségénél.

**CSIKSZEREDAI TAKARÉKPÉNZTÁRI
RÉSZVÉNYEKET**
nagyobb mennyiségben, keresek
MEGVÉTELRE.
Cim a kiadóhivatalban.

A román katonai parancsnokság rendelkezere
könyöljük:

Sz. 4685—1919. szept. 5.

A legfelsőbb főhadiszállás, tudósító ügyosztály.
II. szakosztály.

A közlekedésre vonatkozó szabályok.

A régi Romániából, kivéve Dobruzsát, a
csatolt tartományokba s Dobruzsába is es vissza
az utazás megkönnyítése céljából az alábbi
intézkedések adattak ki

I. Elvben a román alattvalók részére szab-
ad a közlekedés a legfelsőbb főhadiszállás
és katonai főparancsnokság engedélye nélkül
is az alábbi határokon belül:

Bessarabiában Alibei tótól a következő
helyiségekig Divizia, Volontirova, Ciuseni,
Mireni, Chisinau, Orhei, Telenesti, Balti, Ba-
raboiu, Briceni, Lipcani; továbbá a Pruth
folyó mentén Bukovina és Dorohoi megye ha-
táráig. A felsorolt helyiségekben való közle-
kedéshez szintén nem szükséges igazolvány.

Bukovinában ott, ahol a régi határ érinti
a Pruth folyó mentén Dorohoi megyét a határ
a Pruth folyó mentén nyugatra Csernovitzig
bezárólag, onnan pedig délnyugatra Storojine-
tig Budenit, Banita-Moldoveneasca, Seletin,
Isvor-Carlibaban keresztül tart. (Itt szintén
nem szükséges igazolvány).

Erdélyben Kirlibabától (Bukovina) Boesa,
Máramarossziget, Szathmár, Nagykároly, Mi-
hályfalva, Nagyvárad, Nagyszalonta, Simand
Aradig bezárólag s ezeket is beleértve (iga-
zolvány nélkül).

Bánáiban a határ Aradtól kezdve a Maros
menten halad és onnan a Dunáig a románok
és szerbek közt elhúzó demarkacionális vonal

Dobruzsában Constanta megye déli vo-
naláig.

Magától értetődik, hogy a román alattvalók
a rendőrkapitányság vagy a községi előljá-
rás által kiállított személyazonossági bizonyít-
ványt tartoznak felmutatni, melyen pontos
személyleírás és sajátkezű aláírás kívántatik
meg. Ezen bizonyítványok 6 hónapnál régiebb
keletűek nem lehetnek.

A román katonák kötelesek magukkal vinni
vagy a nyílt parancsot, vagy a szabadságot
igazolvány, melyen ki legyen tüntetve a helyi-
ség, ahova utazik.

II. A külföldiek a fenti katonai zónában
csak abban az esetben utazhatnak, ha az or-
szágban való jogos tartózkodásukat igazoló
piros blanketta a rendőrkapitányság és titkos
rendőrség által aláíratott, továbbá a katonai
főparancsnoksági engedéllyel is el vannak
látva.

Az idegen alattvalók, akik az ellenség által
elfoglalt területen laktak, hogy utazási enge-
délyt kaphassanak egy olyan pénzügyminisz-
terumi igazolványt kell felmutassanak, amely-
ből kitűnik, hogy az ellenséges megszálló
csapatoktól kapott kártalanítási összegeket
vissza fizették, vagy hogy hasonló kártalanít-
ást nem kaptak.

A szövetséges katonák és a szövetséges
államok szolgálatában talált személyek, akik
szolgálati érdekből vagy egy specialis kikül-
detes végrehajtása végett utaznak, egy a nagy-
főhadiszállás által kiállított igazolvánnyal lá-
tandók el.

Az idegen katonák, akik személyi érdek-
ből utaznak, kötelesek oly igazolványt felmu-
tatni, mely azonos az idegenek által fentebb
előírt igazolvánnyal. (Folyt. köv.)

**Eladó egy teljesen jó karban levő
kitűnő hangu zongora.**

Cim a kiadóhivatalban. 1—

Értesítés! Csikszeredában az ipar-
testületi vendéglőt
1919. évi október hó 5-én ünnepélyesen
megnyitom. Együttal b. tudomására hozom
az igen tisztelt közönségnek, hogy kitűnő
konyha és jó zamatu erdélyi borokról
állandóan gondoskodva van. Szakképzett-
ségem elég garancia, hogy minden követel-
ményeknek teljesen megfelelek. — Vidéki
kocsik és lovak elhelyezhetők az udvarban.
Szíves pártfogást kér, kiváló tisztelettel
Vass Béla, ipartestületi vendéglős.
1—4

Eladó 9 méhesalád betelelve

angróba, vagy egyenkint is, van 4 csalá-
d egyesületi kaptárban, 4 család Bo-
czonádi-féle kaptárban és 1 köpüka.

Értekezni lehet Csikszeredában,
Mikó-utca 17. b. szám alatt.

Hirdetés.

Az Alcsiki Múmalom és Villamosmű R.-T.
Múmalma Csikszentmárton,
1915. évi szeptember 15-től
a közönség rendelkezésére áll.

GYÁRT: I. minőségű finom szitált lisz-
teket, darát, zsemlekását, korpát,
takarmány liszteket. —: —:

VETŐMAGOT TISZTIT Triörön.
Házaknál lát vág és csépel motorral.
5—

Keresek egy ügyes kiárusító leányt,
ki önállóan számol és üzletet
vezet. Imre Elek, cukrász
Csikszeredában. 1—3

Gyimesfelsőlokon egy 20 méter hosszú,
6 méter széles **fa ház eladó.**
Hol? Közli a kiadóhivatal. 1—2

Sz. 236—1919. ár.

Hirdetmény.

A városi árvaszék özv. Madaras
Sándoré, Madaras János és hadbavonult
Madaras István gyergyószentmiklósi la-
kók tulajdonát képező s a gyergyó-
szentmiklósi határban Madarasok pataka
és Szénégető Magosbúkk dűdőben fekvő
mintegy 2508 köbméter fatömegét
40000 korona kikiáltási ár mellett nyil-
vános árverésen eladja.

Az árverés megtartására 1919. év
október hó 10-ének d. e. 9 óráját
tűzi ki a városházán jogi tanácsos hi-
vatalos helyiségében.

Gyergyószentmiklós, 1919. évi szeptem-
ber hó 25-én.

Városi árvaszék:

Dr. Dombi,

h. polgármester, ár., elnök.

Megvételre keresek egy használt, de jó
karban levő varrógépet és egy
fürdőkádat, **Rafael Mihály,**
Csikszereda, Kossuth Lajos-utca.
1—2

Árverési hirdetmény.

Csics község házánál 1919. évi
október hó 12 en, vasárnap délután
3 órakor önkéntes árverésen eladatik
a Miklós Antal tulajdonát képező követ-
kező ingatlanok:

1. a község melletti nagykert (bel-
sőségeknek is felparcellázható).
3. Egy drb 30 vékás szántó föld.
4. 30 k. hold erdei kaszáló.
5. 40 k. hold arányjog.

Árverezni szándékozók az árverés
megkezdésekor minden egyes drb in-
gatlan kikiáltási árának 25%-át kész-
pénzben kötelesek letenni.

Bővebb felvilágosítást az árverezés-
kor meghatalmazással ellátott megbizott
fog nyújtani. 2—2

Pályázati hirdetmény.

Karczfalva község előljárása a
községi okleveles bábai állásra pályá-
zatot hirdet.

Felszerelt pályázati kéresek folyó
évi október hó 12 ig az előljárá-
sához adandók be.

Karczfalva, 1919. évi szeptember
hó 23 án.

2—2

Előljárátság.

Hirdetmény.

A gyergyószentmiklósi járás főszolga-
bírója közzé teszi, hogy Deák Péter
gyergyócsomafalvi lakosnál szeptember
hó 5-ike óta egy drb piros szőrű 6 éves
tehén, jobb szarván III. 13. jegy és egy
darab fakószőrű 3 éves tehén jobb szar-
ván III. 13. jegy, fel van fogva. Jogos
tulajdonosa 30 napon belüli jelentkezé-
k, mert ellenkező esetben, mint elkobzott
állatt elárvereztetik.

(Gheorgheni (Gyergyószentmiklós),
1919. évi szeptember hó 25-én.

Deacu,
főszolgabíró.

Hirdetmény.

Néhai Karácson János utódai köz-
hírré teszik, hogy a Csikszentdomokos
községben, a Gyergyó felé vezető or-
szágút mellett fekvő épületes belsősé-
gük, amely bolthelyiségből, raktárból,
pincéből, lakóházból és gazdasági épü-
letekből áll és kert is van mellette
1919. évi október hó 12 en délután
2 órakor kezdődőleg Csikszentdomoko-
son a helyszínén nyilvános árverésen
örök áron eladatik.

Árverési és szerződési feltételek
Csiktaploczán a h. jegyzőnél meg tud-
hatók.

Az örökösök.

Hirdetmény.

A gyergyószentmiklósi járás főszolga-
bírója közzé teszi, hogy Molnár András
ditrói lakosnál szeptember hó 5-ike óta
egy drb 2 éves piros-tarka ökör borju,
melynek jobb füle csipett, fel van fogva.
Jogos tulajdonosa 30 napon belül jelent-
kezzék, mert ellenkező esetben, mint
elkobzott jószág elárvereztetik.

Gheorgheni (Gyergyószentmiklós),
1919. évi szeptember hó 25-én.

Deacu,
főszolgabíró.

A nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására adom, hogy lakáshány miatt oszitszentkirályi lakásomon vállalkozok el mindennemű

nőruhák készítését.

Ugyint: kosztümök, kabátok, utcai, estélyi otthoni ruhák varrását, továbbá bluzok és alakításokat stb. — Meghívásra Csikszerezdába fölmegeyek. — Továbbá értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy egy hat hónapos

VARRÓ- ÉS SZABÓ TANFOLYAMOT

nyitok. — Kérem a tanulni óhajtókat október hó 15-ig jelentkezni, mert 10 tanulóval többet és 16 éven alulit nem veszek fel. A tanulók maguknak is varhatnak. Vidékiek lakás és el-látása is részesülhetnek. 2 3

Pontos munka és jutányos árak.

VÁCZY JÓZSEF. NŐISZABÓ.

Bor nagyban és kicsinyben.

Kicsinyben 1 liter 12 korona, nagyban vételnél árkedvezmény, Karda Gyulánál, Csikszerezdán.

9-

Értesítés!

Székely és Réti erdőnyrészi bútorgyár r. t. Marosvásárhelyt, előnyösen ismert cég, intézetünkkel

mintaszobákat

helyezett el, melyek minőség és ár tekintetében a legmesszabbbmenő igényeket is kielégítik. — A mintaszobák intézetünk külön helyiségekben megtekinthetők és megrendelések ugyanitt felvetetnek. 29-

Agrár takarékpénztár r. t. fiókja Csikszerezda.

Eladó nagyobb mennyiségű baros 6—700 liter

és ezesez italos hordók. 25—200 liter

Cím a kiadóhivatalban. 5-6

Tisztelettel értesitem Csikszerezda város és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy

MŰSZAKI GÉPMŰHELYEMBEN

Kossuth Lajos-utca 20. szám alatt az üzemem megkezdtem, hol minden a szakmába vágó munkákat a legpontosabban, a legszolidabb árak mellett elvállalok. Szíves partfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Kövér Sándor, Csikszerezdában.

Fafelvágást benzin-motorttal 1919. évi szeptember hó 1-től elvállalok.

FAJBOROK

u. m.: rizling, leánya, tramin, bakar, oportó stb. jutányos áron kaphatók bármilyen nagy mennyiségben. Főleg hordókban Václavint tudomásomra

SZESZESITALOK,

cognac és likör is kicsinyben és nagyban. — A készített vevők becses partfogását kéri

Neumann Benő Szászrégen.

72-

VÉRÉSS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2—6 óráig. Csikszerezda, Mikó-utca 34. szám

Van szerencsém a t. közönség szíves tudomására hozni, hogy Apaffy Mihály-utca 8. szám alatt (Gal Istvan-fele házban) a „Hutter“ szálloda átellenében

FÜSZERÜZLETET

nyitottam, amelyre a t. közönség nagybecsű szíves támogatását kérve maradtam teljes tisztelettel: 3-5

Imre Árpád, Csikszerezda.

Fedélcserepet, palát, meszet, cementet, gipszet, stucatur nadat, cementcsöveket, kutgyűrűket stb., stb., mindenféle építési anyagot állandóan raktáron tart s azok bármikor kaphatók

Nagymihály Sandor csikszerezdai, buszádi, sepsiszentgyörgyi és kézdí-vásárhelyi építési anyagraktaraiból. 61-

Faeladási hirdetmény.

Kozmás község eladja Kozmás község házánál 1919. évi október hó 13-án délután 2 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Kozmás községe határában levő Kisármények nevű erdejének mintegy 307 kat. hold területén kihasználásra esedékes luczfenyőfaállományát.

A vágás területe az országúttól 3 kilométer, a M. A. V. Tusnád közég állomásától pedig 11 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány törzsenkinti bémérés szerint 5736 m³ bruttó és 4008 m³ nettó lucfenyő használt és 167 m³ ezesezre alkalmas kergőt tartalmaz.

Kikiáltási ár 146.000 korona, bántópenz a kikiáltási árak 10%-a. Kihhasználási időtartama 2 év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél, továbbá a csikszentmártoni járási erdőgondnokságnál rendelkezésre állanak. Az erdőgondnokságnál megtekinthető a részletes becselési munkálat is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bántópenzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek. Utóajánlatok el nem fogadtnak.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújthatók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Kozmás, 1919. évi szeptember hó 21-én.

Osváth István, jegyző. Potyó Ignác, közs. bír. 2-2

Rőfös és fűszer üzletberendezés (pultok és alványok) eladók.

Felvi ágoniást nyújt Szabeny Antal kereskedő, Csiksesében. 1 3

KERESEK

egy szegényebb sorsu asszonyt, aki a

FŐZÉSSEN JÁRTAS

és hajlandó volna 9-12 ember részére kosztot főzni. Lakás, fűtés és világítás rendelkezésére áll. Értekezhetni:

Erős-félebutorgyár. Régi törvényszék épület.

3-3

Hirdetmény.

A gyergyószentmiklósi járás főszolgabírója közze teszi, hogy Fodor József tekerőpataki lakosnál szeptember 10-ike óta egy drb 4 éves piros tarka tehén, fejős, jobb szarván III. 13. számú bélyeg, nyakán berszány harang lánccal, fel van fogva. Jogos tulajdonosa 30 napon belül jelentkezék, mert ellenkező esetben, mint elkobzott jószág elárvereztetik.

Gheorgheni (Gyergyószentmiklós), 1919. évi szeptember hó 25-én.

Deacu, főszolgabíró.

Árverezési hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy a Révai Béla jogutódja, a „Szántó és Révai“ csikszerezdai cég által Nussbaum Andornak Marosvásárhelyt eladott és utóbbi által át nem vett, jelenleg a csikszerezdai raktárban tároló 40000 ezer köbláb faragott fa, 20000 folyóméter szarufa és 16500 folyóméter gömbrud, továbbá a Szántó és Révai cég gyimesközéplóki raktárán levő 13000 köbláb faragott fa és az ugyancsak fenti cég gyimesbükki raktárában tároló 30000 folyóméter gömbrud a vevő (Nussbaum Andor cég) késedelme folytán, a kereskedelmi törvény 352. és 347. §. alapján a helyszínen és pedig a csikszerezdai készlet folyó évi október hó 8-án, szerdán délután 2 órakor, a gyimesközéplóki és gyimesi készlet október 9-én, csütörtökön délután het órakor vevőnek vezeiyére és költségére hivatalos személy jelenlétében a legelőbbit igérenük készpénzben el fog adani.

Kikiáltási ár a csikszerezdai tételnél 270000, azaz kétfőszázhetvenezer korona, a gyimesközéplóki és gyimesi tételénél K 128920, azaz egyszázhuszonnyolcezerkilencszáz korona. Mindkét tétel egy-egy külön tömegben lesz eladva. Kikiáltási összegben alól nem adatik el.

Venni szándékozók kötelesek az eladók kezéhez a vételár 10% át bántópenzzel letenni.

Vevő köteles az egész vételárat az árverezés befejeztével készpénzben a nevezett cég kezéhez lefizetni, ha ezt nem tenné a befizetett bántópenzt elveszti és az árverés tovább folytatatik.

A nevezett áru vevőnek az árverés után átadatik s attól kezdve annak minden veszélyét, a véletlen veszélyét is viseli és köteles az áru megőrzéséről is gondoskodni. Köteles az árut onnan legkésőbb folyó év december hó 31-ig elszállítani.

Csikszerezda, 1919. évi október hó 1.

Szántó és Révai, fatermelők és fukereskedők.

Pályázati hirdetmény.

A szentgyházafalvi róm. kath. iskolaszék kántor tanítói állásra

pályázatot hirdet október 19-ike határidővel.

Javadalom a hitközönségtől: természetbeni lakás, 3 hold birtok hasznélvezete, 8 öl 3 tűzifa, 5 szekér széna, 1870 korona készpénz, stola 200 korona, alapítványi misék után 37 k 34 fillér és a tanítói szolgáltatnak megfelelő államsegély. A fenti jövedelemtől 414 korona a tanítói fizetés.

Kötelesség díjlevél szerint.

Kántori próba a határidőben eső vasárnapokon.

Szentgyházafalu, 1919. szeptember 25-én.

Cenzurat: Comanleu.